
２－１０ インターネットによる人権侵害の問題 
●人権上の課題 
 【問２５】 
   インターネットによる人権侵害に関し、現在、どのような問題が起きてい 
  ると思いますか。 
  今 回 前 回 差 異 H19内閣府調査

１ 他人を誹謗中傷する表現や差別を 
 助長する表現等、人権を侵害する情 
 報が掲載されている 

 62.65%  34.63% 28.02 
(誹謗中傷) 
   52.8%

(差別助長) 
   25.7 

２ 出会い系サイトなど犯罪を誘発す 
 る場となっている 

 62.76  54.10 8.66    53.7 

３ 捜査の対象となっている未成年者 
 の実名や顔写真が掲載されている 

 27.62  24.69 2.93    40.9 

４ ネットポルノが存在している  32.71  23.39 9.32    31.3 
５ 特にない   3.20   3.61 -0.41     3.2 
６ わからない  15.69  24.12 -8.43    20.2 
７ その他   1.22   0.65 0.57     0.1 
 無回答   4.53   9.27 -4.74 

  「他人を誹謗中傷する表現や差別を助長する表現等、人権を侵害する情報が 

 掲載されている」が前回比で30ポイント近く増え、「出会い系サイトなど犯罪  

  を誘発する場になっている」と並んで高い割合となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(参考)問２５の「その他」の内容 
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イ
 

ンターネットを制限することの問題性と上記の諸問題は相殺されると思います｡

ネ
 

ットのことをわかっていない人が多い気がする。 

イ
 

ンターネットをしないのでよくわからない 

パソコン持っていてもインターネットを切ればよいのでは、私は高齢者なので 
Ｏ
 

ＦＦにしている。 

(選択肢の)１,２,３,４の事件が起こっている事は、ニュースで知っていますが、

実
 

際に見たことはありません。 

プ
 

ライバシー(個人情報)の流出 

どこからが誹謗中傷なのか啓発活動が必要。自由な意見を言えるようにもしない 
と
 

いけない。 

顔
 

の見えない犯罪の横行 

誹
 

謗中傷する側のエスカレートする危険性 

精神的な圧迫がある。 



●必要な対策等 
 【問２６】 
     あなたは、インターネットによる人権侵害を解決するためには、どのよう 
    なことをすればよいと思いますか。 
  今 回 前 回 差 異 

１ インターネット利用者やプロバイダー等

 に対して、個人のプライバシーや名誉に関

 する正しい理解を深めるための教育や意識

 啓発に力を入れる 

      %

   47.85 
     % 
  36.46 11.39

２ インターネットにより人権侵害を受けた

 者のための相談体制を充実させる 
   30.39   25.75 4.64

３ プロバイダーに対し人権を侵害する情報

 の削除を求める 
   56.35   42.82 13.53

４ 違法な情報発信者に対する監視・取締り

 を強化する 
   65.75   54.92 10.83

５ 特にない     3.31    2.65 0.66

６ わからない    12.82   20.75 -7.93

７ その他     2.32    0.82 1.50

 無回答     4.09    9.27 -5.18

  「違法な情報発信者に対する監視・取締りを強化する」が65.75％で最も高く

 なっている。 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 (参考)問２６の「その他」の内容 
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問
 

題のあるサイトは削除できるようにするべき！ 

3.4は監視強化、権力による情報管理の手段とならなければ賛成ですが、そうなら

な
 

いという保証はなく、あえて選択しません。 

ブ
 

ログやけいじ板など、自由に簡単に書き込めるサービスが多すぎる 

刑
 

罰を重くする。犯人を特定できるようなシステムを考える。 

罰
 

則の強化 

度
 

を超える内容は削除するべき。有害サイト等 

プ
 

ロバイダーは違法、悪質な物に対して責任を持つべきである。 

民
 

間企業に取り締まりを委託し、罰金を取る。 

どこからが誹謗中傷なのか啓発活動が必要。自由な意見を言えるようにもしない 
と
 

いけない。 

特に子どもに対して親はしっかりした知識を持ってインターネットの使い方を教 
えたり、いっしょに使ったりする必要があるように思う。親の勉強会のようなも 
の
 

があったら参加したい。 

誰が乗せたのかがはっきり分かった上でしか利用できないシステムを導入してほ 
し
 

い。 

ネ
 

ットに流した人をすぐ特定できるようにする。 

高
 

齢のため操作したことがないので具体的に分からない。 

ネ
 

ット利用者個人個人の人権意識、それに基づくマナーを身につけさせる 

インターネットに流す前にちゃんと監視してから、いい情報だけ流すようにした 
ら
 

いい。 

結
 

局は個人の道徳上による書き込みのため、社会全体の問題 

犯
 

罪とみなす（程度により） 

その前に、人間として社会の中でどのように生きていく方が穏やかでやさしい世 
の
 

中が作れるのかを教育する方も必要なのでは 

本
 

人の意識啓発 

イ
 

ンターネットがないから分からない 

携帯でこども達のHPを見せてもらって楽しんでいますが、中・高校生のHPの広告 
は過激です。私の娘達はいつもこのいろんな広告をみているのです。取り締まっ 
て下さい。あきれるくらいひどいものです。

 
 


